

★信息快车

(2月4日)

望都

近日,河北省望都县检察院在办理一起冒名婚姻登记监督案时,针对当事人身份被冒用的情况,依法向民政部门制发检察建议,督促纠正错误登记,同时推动跨部门协作与多元联动解纷机制的完善,以高质效法律监督保障群众合法权益。

(马天亮)

东兰

近日,广西壮族自治区东兰县检察院依托“药店执业药师人证分离”大数据法律监督模型发现,辖区部分零售药店存在证书挂靠、人证不符、处方审核流于形式等问题。该院随后制发检察建议,督促职能部门整改。据了解,相关职能部门已核查68人次,责令24家违规药店整改,建立执业药师在岗监管长效机制。

(周瑜)

青铜峡

近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院组织开展剥夺政治权利刑罚执行专项监督,通过实地走访、核查比对选民资料等方式,发现1名被剥夺政治权利人员在选民名单中。该院立即启动监督程序督促整改,并开展专题法治宣传,有效维护了换届选举的严肃性与规范性。

(马少军 朱佳)

佛山南海

近日,广东省佛山市南海区检察院干警参加大沥实验小学教学典礼,为学生们带来寒假安全教育课。检察官结合校园真实案例,通过互动问答、情景模拟等形式,围绕个人信息保护、电信诈骗识别与交通安全知识展开讲解,引导学生们掌握自我保护方法。

(南检宣)

公告

福建省莆恩建设工程有限公司:本局已认定2023年8月30日8时40分左右,刘龙在福州长乐国际机场二期扩建工程施工工区生产辅助设施和公共配套设施工程施工项目实训中心(监控中心)→周边路网配套道路工程A3停车场项目去PVC水管中拿热水器电源线插头时,因水管下的水沟被挖空,导致踩空摔倒受伤为工伤。现依法向你单位公告送达本局(2023)闽0902工认字025169号认定工伤决定书。限你单位自公告发布之日起30日内至我局(1号楼301室)领取上述决定,逾期即视为送达。

福建省长乐区人力资源和社会保障局
厦门会展保安有限公司福州分公司:本局已认定林鑫城2024年11月1入职厦门会展保安有限公司福州分公司,被派至福州大数据产业园二期担任保安岗位,2025年3月23日8时45分左右,骑电动车在居住地长乐区文武砂街道贻银雅花园出发前往福州大数据产业园二期上班,6时55分左右行驶至福州长乐区金滨路与杨帆路交叉口时,发生交通事故致受伤为工伤。现依法向你单位公告送达本局(2024)闽0902工认字025167号认定工伤决定书。限你单位自公告发布之日起30日内至我局(1号楼301室)领取上述决定,逾期即视为送达。

福建省长乐区人力资源和社会保障局
李融冰:本院在执行朱鹏飞与李融冰民间借贷纠纷一案中,于2025年11月5日作出(2025)豫0423执3225号执行裁定书,查封了被执行人李融冰所有的位于荥阳市索河路与五一街交叉口西南侧金苑城1号院B6号楼2单元6层604号(不动产权证书号:豫2022荥阳市不动产权第0033499)的房产一处,因被执行人李融冰至今未按生效法律文书确定的义务履行,本院决定对上述被查封的房产进行评估拍卖。现本院责令李融冰及其现有房屋使用人在2026年2月26日前将房屋腾出交付本院,如对本院查封的上述房屋有异议,可向本院提出执行异议,逾期既不腾出房屋,又不提出执行异议,本院将强制腾出房屋,并依法追究被执行人李融冰及相关房屋使用人妨碍执行的法律责任。

(河南省鲁山县人民法院)

李融冰:本院在执行朱鹏飞与李融冰民间借贷纠纷一案中,查封了你所有的位于荥阳市索河路与五一街交叉口西南侧金苑城1号院B6号楼2单元6层604号(不动产权证书号:豫2022荥阳市不动产权第0033499)的房产一处,现朱鹏飞申请本院对于上述涉案房屋依法进行处置,因用其他方式无法向你送达相关法律文书,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现向你公告送达本院(2025)豫0423执3225号传票,传唤你于2026年2月26日10时到庭(鲁山县人民法院执行局211室)对上述涉案房产的价值进行评估或委托评估机构进行价值鉴定,并传唤你于2026年3月5日10时到涉案房产所在位置进行现场价值鉴定评估,逾期不到庭,本院将依法强制执行。本公告自发出之日起,经过30日即视为送达。

(河南省鲁山县人民法院)

湖北孚尧绿色电力有限公司:洪伟与你(单位)劳动人事争议一案,案号:梅劳人仲案字(2025)333号,已审理终结。现依法向你(单位)公告送达本委梅劳人仲案字(2025)333号仲裁裁决书。自公告之日起30日内来本委领取仲裁裁决书,逾期即视为送达。如不服本裁决,可在公告期限后15日内,向人民法院提起诉讼,逾期不起诉的,本仲裁裁决发生法律效力。

(黄梅县劳动人事争议仲裁委员会)

湖北孚尧绿色电力有限公司:王文清与你(单位)劳动人事争议一案,案号:梅劳人仲案字(2025)172号,已审理终结。现依法向你(单位)公告送达本委梅劳人仲案字(2025)172号仲裁裁决书。自公告之日起30日内来本委领取仲裁裁决书,逾期即视为送达。如不服本裁决,可在公告期限后15日内,向人民法院提起诉讼,逾期不起诉的,本仲裁裁决发生法律效力。

(黄梅县劳动人事争议仲裁委员会)

吴顺元:本院受理吴丰县鸿诚生物科技有限公司诉你方侵犯商标权纠纷一案,现依法向你公司送达(2025)鲁1723民初5579号民事判决书,判决如下:一、被告吴顺元、刘宗兴于判决生效之日起10日内赔偿原告吴丰县鸿诚生物科技有限公司经济损失及合理开支共计25000元;二、驳回原告吴丰县鸿诚生物科技有限公司的其他诉讼请求。如果未按判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十四条的规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费650元,由原告吴丰县鸿诚生物科技有限公司负担400元,被告吴顺元、刘宗兴负担250元。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状,并按照对方当事人人数提出副本,上诉于山东省菏泽市中级人民法院;也可以在判决书送达之日起15日内,向山东省菏泽市中级人民法院在线提交上诉状。自公告之日起30日内到本院领取民事判决书,逾期则视为送达。

(山东省成武县人民法院)

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 周蔚

(二三版中缝)

★信息快车

(2月4日)

常州钟楼

近日,江苏省常州市钟楼区检察院就督促整治外卖骑手租车市场行政公益诉讼案召开听证会,邀请人民监督员、人大代表、政协委员担任听证员。听证会上,骑手代表、平台公司代表、运营商站点工作人员分别说明了情况。听证员充分听取了相关行政机关的意见,一致认为各行政机关应协同履职,在各自职权范围内凝聚合力,打击违法行为,加强对新业态就业群体合法权益的保障,维护国家利益和社会公共利益。

(沈鹏娟 陈雪)

宜丰

江西省宜丰县检察院在“守护文化瑰宝”公益诉讼专项行动中,发现全国重点文保单位宋代逢渠桥存在坝体胀裂、亭顶堆积杂物等问题,遂依法向行政机关发出检察建议,督促其整改。近日,经该院现场“回头看”,发现古桥坝体裂痕已修复、杂物被彻底清除,周边环境得到整治,千年古桥重现历史风貌。

(邹丽行)

山丹

甘肃省山丹县检察院针对部分建筑施工单位扬尘环境保护税未自行申报的问题,依托建筑施工扬尘环境保护税公益诉讼监督模型,精准锁定违法线索,通过“线上数据溯源+线下实地核查”模式固定证据,依法向当地税务部门制发检察建议。近日,税务部门回复称,已依法追缴93处建设工程未缴纳的建筑施工扬尘环境保护税,并与该县住房和城乡建设局建立了信息共享、数据互通、协作配合等机制,确保税款及时收缴入库。

(石文纲 潘雄飞)

山阳

陕西省山阳县检察院借助大数据法律监督模型,发现辖区内部分社区团购自提点存在食品贮存条件不符合规范、冷链断链、环境脏乱等安全隐患。该院邀请相关行政机关召开磋商座谈会,并向其送达检察建议。收到检察建议后,相关行政机关迅速行动,督促整改。目前所有社区团购自提点均已实现规范管理,食品安全有了保障。

(杨飞虎)

滁州琅琊

近日,安徽省滁州市琅琊区检察院聚焦公益诉讼检察工作召开座谈会,并与2025年度优秀“益心为公”志愿者进行交流。据悉,该院将持续深化完善“益心为公”志愿者协作机制,凝聚更多社会力量,共同守护社会公共利益。

(唐寅)

尤溪

近日,福建省尤溪县检察院联合当地市场监管局等部门,开展生猪肉品质安全专项监督工作。聚焦农贸市场、生鲜超市等场所,工作人员重点核查肉品“两证两章”、进货查验及索证索票制度落实情况,严查来源不明、未经检疫的问题肉品,确保百姓“舌尖上的安全”。

(郑世贤 余本兴)

饶平

近日,广东省饶平县检察院干警走进饶平布马舞非遗传承室,与饶平布马舞传承人深入交流了解非遗传承中遇到的问题和法律需求,普及相关法律知识,为非遗传承保护注入检察力量。

(郑苑淇)

梧州万秀

近日,广西壮族自治区梧州市万秀区检察院检察官对办理的药品安全行政公益诉讼案件开展整改“回头看”。活动现场,检察官仔细核对药店处方药销售、执业药师配备等台账,查看药品储存条件。经检查发现,辖区零售药店的规范化管理水平得到显著提升。

(张木莲)

兵团第九师

近日,新疆生产建设兵团第九师分院开展节前食品药品安全普法宣传活动。检察官通过剖析典型案例,向群众普及食品药品安全相关法律法规及维权渠道,并现场发放宣传手册,解答群众提出的法律问题,提升群众对问题食品药品的辨别能力和维权意识。

(朱晓梅 哈斯铁尔)

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 刘文晖

(六七版中缝)